



Expunere de motive

referitoare la propunerea legislativă privind preluarea imobilelor reprezentând case de cultură a sindicatelor în proprietatea publică a statului și transmiterea acestora în proprietatea publică a unităților administrativ teritoriale unde sunt situate

Aproape în fiecare municipiu reședință de județ și în unele orașe există case de cultură a sindicatelor care sunt în proprietatea organizațiilor sindicale. Aceste case de cultură au fost construite înainte de anul 1989 din fondurile sindicatelor.

În prezent aceste case de cultură sunt administrate de către Asociația Națională a Caselor de Cultură a Sindicatelor din România. Din lipsa fondurilor nu s-au făcut reparații capitale la aceste imobile în ultimii 20 de ani, generând un impact negativ asupra zonei unde sunt amplasate, de regulă în zonele centrale ale localităților, unele dintre ele fiind chiar un pericol public.

Scopul acestor case de cultură a sindicatelor a fost acela de organizare de activități culturale educative în scopul ridicării nivelului de cultură al diverselor categorii socio-profesionale iar în prezent activitatea principală a acestora fiind închirierea de spații pentru centre comerciale, școli de șoferi, restaurante, sedii universități particulare etc.

Având în vedere că în marea lor majoritate casele de cultură ale sindicatelor nu mai realizează obiectul de activitate pentru care au fost înființate precum și faptul că autoritățile administrației publice locale sesizează lipsa spațiilor pentru desfășurarea în condiții optime a activităților culturale artistice considerăm că se impune crearea cadrului legal pentru preluarea acestor imobile în domeniul public al statului urmată de transmiterea lor în proprietatea publică a unităților administrativ teritoriale unde sunt situate.

În compensare pentru aceste imobile, organizațiile sindicale care le au în proprietate primesc bunuri imobile aflate în proprietate privată a statului,

modalitatea de compensare urmând a fi stabilită prin norme metodologice, aprobate prin hotărâre a Guvernului.

În numele inițiatorilor,

Senator PNL

Daniel Constantin Cadariu

